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30 kr.
A „nyilttér“ ben 4-basábos petit sor 

20 kr.
AUTONÓMIA

Előfizetési pénzek
3 a lap kezelését illető minden var 
gyak a flxerkear,tőséghez (Lakatos 
Dtcza 1 sz. a l eléírtén) inté-

Bérinen tétlen levetek
tti uem fogadtatnak.

Előfizetési felhívás
az

autonómia
I8ß9. évi Julius—szept, oktob —deczemberi fo­

lyamára.
Nem szükség hosszabb fejtegetésekkel for­

dulnánk t. előfizetőinkhez, illetőleg a haza sza­
badelvű katholikusailioz lapunk további párto­
lása érdekében.

Az irány, az elvek, melyek az Európa szerte 
terjedező nemesen szabadelvű katli értelmiség 
irányzatát és elveit képviselik, ma közelebb ál­
lanak a valósulás pontjához e hazában, a közvé­
leményben mindinkább nyilatkozó rokonszenv 
és csatlakozás által.

A katli. autonómia, ma a magyar társada­
lom, legnagyobb és legfontosabb kérdése, s en­
nek korszerű, a józan haladás és szabadság ér­
dekeit kielégítő megoldása,minden lelkes hazafi­
nak: mánkás részvétét követeli.

Lapunk szabadelvű és mégis híven katholi- 
kus iránya c czélra tör, nehézségektől, félreérté­
sektől vissza nem rettenő határozottsággal 
előbbi állandó működéséhez következetesen.

Győz lrnünk annál biztosabb, minthogy 
szerény törekvésünk a küzérzülct nyilatkozatá­
nak bű tolmácsa, s alapját a közvélemény egy sé­
dében bírja.

Programmunk az marad, a mely volt.
S midőn a küszöbön álló autonomikus fejlő­

dés és alakulások hü támaszát és közlönyné 
ígérjük, fölöslegesnek tartjuk a további Iáját. - 
gatást.

Lapunk ára :
jul.—szept. bezárólag . . 4 frt.
jul—decz..............................10 n
Szegényebb sorsú káplá oknak és plébáno­

soknak az eddigi kedvezményt ezután is érvény­
ben tartjuk.

Pest, jun. 14. 1869.
A szerkesztőség.

Pest, június 28.
Tisztelt olvasóinkat talán érdekelni fogja a 

f. hó 26 kán tartott katli. lapügyi bizottság ha­
tározata. A Pesti Napló tegnapi száma igy írja 
azt le :

„A k a t h. autonómia érdeké- 
b e n indítandó lap ügyében Horváth M. 
által összehitt értekezlet, ma délután tartotta 
összej vételét. Horváth M. fejtegetvén ily 
lap szükségességét, melegen emlékezett meg az 
„Autonómia“ közlönyről, s ennek érdemdús szer­
kesztőjéről, ki az elégördülö számos akadályok 
daczára is törekedett feladatát, a szabad törek­
vések képviselését illetőleg, sikeresen megolda­
ni. Az értekezlet két bizottságot küldött ki keb­
léből; egy 5 tagút, melynek feladata lesz, érintke 
zésbe téve magát az „Autonómia“ szerkesztősé­
gével, az indítandó lap programmját dolgozni ki; 
s egy 9 tagút, mely a lap anyagi része iránt fog 
javaslatot előterjeszteni. — Az elsőnek tagjai : 
Horváth Mihály, Kovács Lajos, Szilágyi Y., 
Hotfmann P. Prileszky Tádé; a másodiké : Szir­
mai F. gr., Eszterházy P. gr-, V. Kovács L , 
Horváth D., Arady A. ügyvéd, Porcsány J, Pfei­
fer Nándor, Prileszky Tádé.

n o m i á b a n menekülésünk egye­
dül lehető rév partját látják 
— igen, ezen körülmény eléggé indokoltan mu­
tatja, hogy az autonómia oly téren 
mozog, melyen még főpásztora­
ink is lehetnek eltérő, sőt el 
lentétes nézetekben, hogy tehát 
az a dogmák sérthetlen kórét nem fenyegeti, s 
hogy egyházilag is teljesen szabad azon törek­
vés, mely a magyar katolikusokat most lelke­
síti. —

Hiszem azonban, hogy főpásztorainknak az 
autonómia iránt viseltető aggodalma oszlani fog 
azon mérvben, a mint a tények fejlődése bekö­
vetkezik, s 1 ogy hagyományos bölcsességük, a 
józan , gyakorlati ösvényt felismerteti velük,

I melyen az egyház jól felfogott érdekében halad- 
j ni kell, haladni lehet. i

A magyar főpapság, a hazafias erények 
nagy tetteit irta történelmünkbe. Népszerűsége, ‘ 
nemzeties érzülete és jellege számára a közvéle­
mény ti xzteletét és bizalmát nyerte meg.

S habár szomorúan tapasztaljuk, okait nem 
szellőztetem — hogy ezen oly szükséges, oh ál­

dásos nymbus a főpapság halántékán már halvá­
nyulni látszik, túlzás lenne, ha állítanánk, hogy 
'a magyar nép rokonszenve, tisztelete, nem oly 
I fogékony a való és méltó) tu ajdonok, tettek és 
I érdemek iránt ma is, mint a múltban volt. Példa 
I erre E g c r országszerte nagyrabccsült fő­
papja.

i Eltekintve mindezektől, én úgy látom, hogy 
I a magyar főpapságnak nem csak alapos oka 
I nincs ellenezni az autonómiát, sőt ellenkezőleg azt 
I neki elősegíteni tulajdon és hazafias legközelebbi 
érdeke, kötelessége.

j Tény az, hogy a vallásos élet a katlioliku- 
sok között, s a felekezeti összetartás, egység, in­
kább pium desiderium, mint valóság, s hogy a 

! katli. világi, midőn a vallási dolgokat kizárólag 
j papi kezekben látta, azokhoz nem szólhatott, jo- 
; got nem formálhatott, ösztönszerüleg esett azon 
' közönybe, mely nem maradt meg a vallási kül- 
! dolgoknál, hanem átcsapott a hitélet mezejére is.

De tény az is, hogy a laikus és papi elem 
között az utóbbi évtizedek alatt szokatlan sza­
kadás, ellentét emelkedett, minek egyik világos 
kifejezése, a vegyes házassági vitákban a kath. 
világiaknak, a pap irányában tanúsított maga 
viseleté volt.

Az egyház függetlensége, szabadsága, jogai- 
nak biztosítása a régi egyházrendszer mellett ma 
elvész, ha csak a katli egyetemének közös karja 
nem jő segítségre.

Egyházi és iskolai alapítványainkat elve­
szítjük, a javak saecularizáltatui fognak, hacsak 
azok közérdeke, kezelési joga a világiakra is ki 
nem terjesztetik.

Népnevelésünk még inkább sülyedui, né­
pünk veszni indul azon tehetetlen jóakarat, med- 

, dö buzgóság alatt, mely a papság részéről eddig 
mutatkozott, de az iskolaügy való igényeit be­
tölteni képtelen volt.

Mindezen érdekek,melyek az egyházi főpász­
torok szivéhez kell hogy legközelebb feküdjenek, 
még akkor is, ha azok mellőzésének vagy elha­
nyagolásának hatása az egyházi életen kívül 
nem terjedne, csak az autonómia által menthetők

zására; s mert a hazai közvéleményt ezen fontos 
kérdés körül nem csak tájékozni, hanem akkö- 
rül tomöriteni is szükséges feladatunk: kész 
örömmel fogadom, ha nézetelleneseim, az irói il­
lem és műveltség határai között nézeteimet meg- 
czáfolni igyekszenek; de elvárom tőlük, hogy 
érvek ellen érvekkel fognak sikraszállani.

A világi katli. bizalommal viseletnek fő 
pásztoraik iránt, s velük egyuton óhajtanak jár­
ni az autonómia jogos és méltányos megoldásá­
ban. Ezen bizalmat ápolni kötelessége minden 
becsületes katholikusnak, s épen azért komoly 
elhatározással fogunk őrködni minden oly törek­
vés fölött, mely a világiak jó indulatát, készséges 
akaratát paral sálni, vagy a főpapi részről oly 
szükséges viszontbizalmat rontani akarná.

Prileszky Tádé 
orszgy. követ.

meg.

Autonómia.
v.

A hazai sajtó és közvéleménynek az autonó­
mia ügye iránt eddig mutatott magatartását,a több 
oldalról jött támadásokat, a tagadhatlanul meg 
levő, bár uem általános bizalmatlanságot észlel 
ve, mindezen jelenségek okát, azon többszoi 
hallható praesuppositumból lehet, felfogásom 
szerint egyedül magyarázni, mintha a magyar 
főpapság nem akarná az autonómiát, sőt azt e 
lcil6Zllé.

Anélkül, hogy ezen gyanakodás kisebb na­
gyobb mérvű létezését kutatnám, egyszerűen 
azon kérdésre szorítkozom: van-e o k a a 
főpapságnak ellenezni az au­
tonómiát? . . , .

Megengedve, hogy az autonómia iránt, úgy 
a mint az fejlődésnek indult, csakugyan tálalha­
tó némi bizalmatlanság, sőt aggodalom a opapi 
körökben : maga azoil körülmény, hogy a opap 
ság kebelében ezen érzület nem a 
1 á n o s, s hogy, ha kevesen is, de v a n.! 
között ü k, kik felismerve az egyházi álla­
potok kényszerű, válságos voltát, a z a u o

Csak az autonómia lesz képes viszszasze- 
rezni a magyar papság elvesztett népszerűségét,

' a k^.th. vallásügyek iránti érdeklődés gyümöl­
csét.

Csak az autonómia fogja vissz .helyezni az 
egyházat a tisztelet és dicsőség azon magas­
latára, melyet annak elhagynia szabad sohasem 
lett volna, de a melyet nem elvei dicső tanai, ha­
nem szolgáin ik hibái, intézményeinek korszerűt­
lensége folytán vesztett el.

Becsületbeli és lelkismereti közdolgává kell 
tenni a világinak a katli. vallás ügyét, s oda­
hatni, hogy az elvek alkalmazásában sikerül­
jön az egyház és haladás között a szükséges har­
móniát fentartani.

Midőn tehát ily fontos, ily magas erkölcsi 
érdekek megmentése szól az autonómia mellett, 
lehet e még tovább is ellensége annak a magyar 
főpapság?

Nem lehet, és nem is az.
A kezdeményt megtette, az ügy fejlődését 

megindította, s mi liiszszük, hogy a mint ismer­
tebb lesz mindinkább ezen ügynek mérhetlen 
hordereje és fontossága — úgy fogja azt a fő­
papság növekedő bizalma és rokonszenve istá-
polni. , , ,

Ezek] lennének általános körvonalozásban 
nézeteim a kath. autonómiáról. Higgadt tárgyila­
gos eszmecsere vezethet csak az eszmék tisztá-

Az autonomikus nagygyűlésről.
(Tartatott f. bő 26. délutáni 5 órakor.)

A mai gyűlés örvendetesebb képet mutatott 
az által, hogy a papi és világi elem kölcsönös 
közeledése szemlátomást észrevehető volt. Már a 
gyűlés elején bizalmas társalgásba láttuk cso­
portosulni a papságot és a világiakat, az ülés fo­
lyama alatt pedig a papok nagy része a világiak 
mellett foglalt helyet.

Prímás ö berczegsége megnyitván az ülést 
a múlt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetett.

Erre Dobra Sándor lugosi archi presbyter 
szót emel a jegyzőkönyv azon kitétele ellen, 
hogy azon megyék képviselői, hol görögromán 
katholikusok is vannak, ezek keleti szertartásit 
katolikusoknak neveztessenek.

Erre terjedelmesebb vita volt készülőben, 
melyet Deák Ferencz azzal akadályozott meg, 
hogy a gyülekezetei még constituáltnak nem 
találván, az részletes vitákba nem bocsátkoz­
ható.

SzilágyiVirgilaz igazoló bizott­
ság részéről az újonnan beérkezett tagok név­
sorát olvasta fel. Ezután ismét Szilágyi 
Virgil emelt szót, felolvasván a liázrendsza- 
bályok tárgyában készített javaslatát. Deák 
Ferencz nehogy a ház rendszabályok olva­
sását ismételni kelljen, csupán magára a másod 
elnök és jegyzők választására vonatkozó pont­
nak felolvastatását kéri.Mi megtörténvén,másodel­
nök és jegyzők választattak következő ered­
ménynyel : másod elnök Gajzágó Sál Si­
mon, egyházi jegyző P o 1 1 á k János, vi­
lági jegyző Zichy Anta lettek.

! Meglepő volt a választásoknál nyilatkozó 
' öszhang és egyetértés papság és világiak kö 
zott. Kedvező előjelét látjuk mi ebben annak, 

i hogy a mindinkább keletkező kölcsönös bizalom 
1 továbbra is megmarad, sőt szilárdulni fog. Gaj 
1 zágó S. 82 szavazatot, P o 1 1 á k J. 79-et és 
Zichy Antal 70-et kaptak.

A megválasztottakat lelkes éljenek üdvö­
zölték, midőn elfoglalták helyeiket s a bennük 
helyezett bizalmat megköszönték. Gr. C z i- 
r á k y J. jegyzőkönyvileg kér köszönetét sza­
vaztatni a volt körjegyzőknek fáradozásaikért. 
Elfogadtatik.

Gr. A p p o n y i György, meleg sza­
vakban ad kifejezést azon meggyőződésének, 
hogy az autonómia által a kath. egyház függet­
lenségét, szabadságát kivívni fogja, hogy a köl­
csönös bizalom eredményre segíti azon buzgó és 
hazafias szándékot , melynek valósításában a 
gyülekezet fáradozik. Ezen beszéd után Szi­
lágyi V. felolvassa a házrendszabályi javas­
latot, az elfogadtatik.

Most a választási szabályzati javaslat elké­
szítésével megbízandó 18 tagú bizottság hoza­
tott javaslatba;— 6 egyházi s 12 világi fog 
abba választatni.

Miután még a kath. gyülekezetnek a nem 
katli. egyházakhoz leendő magatartása hozatott 
volna szóba, s az mint a jelen tanácskozás illeté­
kességéhez nem tartozó, mellöztetni liatároz- 
tatott°volua, azon végezménynyel oszlottak szét 
a tagok, a hétfőn délutáni 5 órákor tartandó ta- 
ná skozmány tárgya, a 18 tagú bizottság meg­
választása lesz.

Az országházból.
As képviselőhöz jiinius 2ö-áii tartott ülése.

(Kezdete d. e. 10 órakor.)
Elnök: Somasich Pál.
Jegyzők: Májláth látván, Széli Kálmán ea 

Horváth Boldizsár, gr. Mikó
Jámbor Pál

Jelenvoltak 
Imre, miniszterek. . ,

A tegnapi ütés jegyzőkönyve hitelesíttetett, miután

Móricz Pál azon, el nem fogadott megjegyzést tette, 
mintha tegnap az Irányi szavait ruszaló határozat, i cm 
mint határozat, hanem mint jegy. ökönyvi megrovás 
mondatott volna ki.

E 1 n ö k több rendbeli kérvényt mutat be.
B. S i m o n y i Lajos interpellálja a keresk. mi - 

ciszteri : miért nem állított fo! Aradon iparkamrát, mi 
dőn c: oly fontos kereskedelmi kö/pont, hogy uem lehet 
Temesvár alá rendelni. Kérdi : szándékozik e Aradon 
iparkamrát felállítani ? hosszan indokolja, miért van 
erre szüksége Aradnak s az egész vidéknek.

Bujanovics Sándor, b. Sptényi Béla. b. Kemény 
István az iparügy rendezése iránt adnak be kérvénye­
ket több iparostestület részéről.

Érkövy Adolf több kincstári telepitvényes kérvé­
nyét nyújtja át, melyben magukat a jövedelmi adó alól 
felmentetni kérik.

Zme-kál Zoltán kérdi a jegyzőt, hogy történt az, 
miként ő, ki Irányi tegnapelőtti szavait szintén határo­
zottan kárhoztatja, a szavazóknak a „Pesti Napló“ által 
közlött névsorában nevét nem látja.

Elnök tudatja, hogy a jegyzői névsorban benne 
van a felszólaló neve.

Matyiin Aristid megjegyzi, hogy a felszólalásnak 
csak akkor lett volna helye, ha a hiány a jegyzőkönyv 
ben lenne ; a „Pesti Napló“ mulasztása nem tartozik a 
ház elé. (Derültség.)

r*zalay Sándor, tekintve a törvény ke ési törvény- 
javaslatok fontosságit, a szólni kívánók nagy. számát, s 
hogy még más javaslatok is várnak elintézésre : indít­
ványozza : tartassanak ezentúl az ülések délelőtt és dél 
után is, (Helyeslés.)

Midőn e felett eszmecsere indult volna meg, H or 
v á t k Boldizsár igazságügy miniszter a terembe lép és 
hdyét elfoglalja, a ház roppant éljenzése közt, mely 
alatt a többség felálással is kifejezi tiszteletét s a tár­
gyalást több perezre félbeszakítja.

Helyreállván a csend, a jegyző felolvassa Szalay 
indítványát, mely egyszersmind kéri, hogy azonnal dön­
tessék el az ügy.

B. Simon yi Lajos azt hiszi, hogy előbb tárgya 
lásra kell kitűzni, aztán lehet hozzászólni.

Kovach László miután ez indítvány csak a tanács­
kozási rzndre, az ülések órájára vonatkozik, lehetőleg 
látja azonnal tárgyalni, hanem ö nem naponkénti két 
ülést indítványoz, hanem azt, hogy az ülések reggel 9 
órakor kezdessenek és tartsanak délután 3 ig.

Ivánka Imre „ezúttal“ Kovách indítványát fo­
gadja el, mely határozottá emeltetik.

Elnök jelenti, hogy a miniszterelnök egy értesíté­
se szerint ö Felsége a delegatiókat julius 11-re hívta 
össze, miről a tagokat külön is értesítendő

Napi renden van a bírósági törvényjavaslat feletti 
általános vitának folytatása.

Ilrahár Manó Ígéri, hogy röviden fog szóiani s 
mindenekelőtt Várady Gábor beszéde ellen polemizál s 
annak egyes tételeit czáfolja; arra nézve, hogy Várady 
nem találja a javaslatban a határt, melynél a biróság és 
közigazgatás elválasztatik, megjegyzi, hogy az Európa- 
szerte vitás kérdés, s Várady lekötelezne, ha eldönteue, 
hogy pedig a miniszter mért nem terjesztett elő egy­
szerre minden ezzel rokon javaslatot is, hisz az úristen 
is hat nap alatt teremtette a világot, praecedenst adván 
ezzel az embernek, hogy ne fogjon egyszerre oly nba 
mi tizik a i lehetetlenség. (Derültség.) S.éretné szóló is 
ha a mcgyerendezésről szóló javaslat előterjesztve volna, 
mert nem barátja a eentralisatiónsk, s fenn akarja tar­
tani a megyék jogait; hanem erre nézve a miniszternek 
az osztályokban tett nyilatkozata öt megnyugtatta. (He­
lyeslés.) Különben összefüggést a bíróságok s a közba 
lóságok közt csak annyiban talál, hogy el kell egymás­
tól választani, miért is e reformot elhalasztani nem 
kívánja. A fődolog, mi az ellenzék támadásit felidézi, a 
bírák kinevezése — de a kinevezés az egyetlen helyes 
ut, mert az Irányi által javaslóit választási mód lehet 
igen democraticus, de nem czélboz vezető, mert ez a 
szakképzettség és függetlenség iránti igényeknek eleget 
nem tehet; a választott bíró sem akar örökké az ma­
radni előre menni igyekszik s ezért kedvét keresi vá­
lasztóinak, az ily függés pedig roazabb, mint egy mi­
nisztertől való függés (Helyeslés;. A caudidauo soha 
sem történhetik helyesen, mert bizottság szakértő nem 
lehet. A választás ellen van azért is, mert ez me 
gyénkónt a nemzetiségi szenvedélyek érvényesítésére is 
vihet a szakképesség rovására — miért is a miniszteri 
javaslatot pártolja.

Gajzágó Salamon alelnök ezalatt elfoglalja Soms 
sich helyett az elnöki széket.

Sehvarcz Gyula a javaslat ellen beszél s legelőbb 
is b. Eötvös beszédére tesz észrevételeket és arra, hogy 
ha az összefüggő tárgyakat csak együtt lehetne elintézni, 
48 ban sem lehetett volna a parlamenti kormányformat 
behozni a megyék rendezése nélkül — azt feleli, hogy 
nem is jók azon törvényezikkek, elhamarkodottak, mert 
nem volt idő stb. Ha azért kell kinevezni a bíróságokat,

I mert ez országos érdek, akkor a képviselőház it is a kor­
mánynak kellene kinevezni; a választás úgy mint eddig 
történt, nem helyes szakértő bizottságokat alakítani; a 
pártszenvedély ellen van orvoslás az elmozdithatlanság- 
ban, s ba azt mondják, hogy a választott biró a válasz - 
tők befolyása alatt áll — épen úgy áll a kinevezett a 
kinevezőé alatt. Kívánja, hogy adjanak valódi páriámén 
tarismust az országnak; ha azt mondják, hogy ez csak a 
a menyországban lehet: azt tudja, hogy nálunk ugyan 
nines is. Azt hiszik talán, hogy a magyar kormány füg­
getlen ? Nem az, Becstől függ s igy ha a bírák kinevező 
se a kormányra bízatnék, Bécstől függne a birói hatalom 
is. A javaslat fel fogja izgatni az országot, mert hiszi a 
nép, hogy ez által csak korteseket akarnak szerezni a 
jövő választásokra stb.

I Gr. Zichy Nándor a javaslatot pártolja, hanem 
többféle kifogást tesz ellene. Előbb azonban Sehvarcz 
nak megjegyzi, hogy a Parlamentarismus! megadni nem 
lehet, ezt kivívni kell, s nálunk addig igazi Parlamenta­
rismus nem is lesz, míg különféle közjog alapokon ál­
lunk ; mig ez igy lesz, szóló pártolni fog oly reformokat 
is, melyekkel egyet nem ért, mert a belügyek term el­
követett hibákat helyre lehet hozni, de a közjogi feltör
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gatás magát a Lazát is megdöntené. (Helyeslés.) „Ezután 1 
tfcbb szempontból azon nétctét fejti ki, hogy előbb kel­
lett volna a megye rendezésének megtörténni, aztan a 
bírósági szervezésnek, mert amaz képezi ennek alap-

Jókay Mór : Nem érti, miként egyezhettek bele a 
többi miniszterek abba, hogy a bírósági törvényjavaslat 
a közigazgatási hatóságok rendezése előtt a ház ele ke 
rllljön, holott a miniszterek mind nem egy Ízben hang­
súlyozták a közigazgatás reformjának szükségét, most 
mégis elodázhatónak tartják a municipiumok rendezese 
nek kérdését. A közigazgatás mindenkit erdekel, a bí­
ráskodás kevés embert. Hogy nem terjesztetett ele 
együttesen a két kérdés, annak okát abban latja, a kor­
mány félt, ha az egész megyereform-javaslattal en bloc 
kilép a síkra, a saját kebelében rejtőző conservativ ele­
mek el fognak tőle pártolni. 0 is népképviseleti megyét 
akar mint a kultuszminiszter. A mostani megyei bizott­
mányok különös módon alakultak. Valakinek nevet ki­
kiáltotta valaki, óljent kiáltottak rá, valaki felirta a 
neveket, s mikor tele volt a papiros, azt mondták ra : 
Elég, megvan a megyei bizottmány. Ilyenformán jutott 
szónok is több igen távol eső megyébe bizottsági tagnak, 
a melyben igen tisztelt kollegájával, Na oleon herczeg- 
gel sohasem volt életében, de azért az admmistratióert 
mégis mindketten felelősek, s ha„az árvapenztarban hi­
ány lenne, őket is elővennék. 0 sem tartja a mostani 
megyét helyesnek, de kérdi, hogy meg kell e semmisíteni 
a jogot is, ha az iletéktelen kezekbe jutott. Rendezni 
kell° a megyéket a községrendezés alapján s akkor az 
intézményben megtaláljuk a helyes kezelés garantiájat. 
Szónok is óhajtja, hogy bíróság, a biró jó legyen s hogy 
kizárólag csak hivatalának éljen.

Azt hiszi, hogy van elég képzett egyen az ország- 
ban csak meg kell őket nyerni e szakmának. Erre szo-
nok'csak egyutat lát: a közvélemény utján nyilatkozó
közbizalom, azaz a választást. Tóth Vilmos beszedenek 
egy passusára azon észrevételt teszi, hogy a boszu nem 
a legalacsonyabb szenvedély, hanem a hetedik főbűn 
mely már a földön mászik, a kapzsiság az. Szóno k via- 
adalt ajánl Tóth Vilmosnak; minden igazságtatansag 
ért, mit a boszu által vezérlett biró követ el, kettőt ígér 
felmutatni, mit a kapzsi biró követett el. Hogy meny­
nyire egyek a pártok a megyerendezésre nézve, tanul 
idézi a’ miniszt relnöknek egy hozzá intézett levelét, 
melynek erre vonatkozó sorai igy szólnak: „Czikkem 
iránya a kormányt (t. i. az ezt megelőző kormányt) oda 
szorítani, hogy módosítsa képtelennél képtelenebb ren- ; 
(leleteit a megyei kérdésben.

Kérésem az, támogasd, ha mint nem kétlem, meg-i 
győződéseddel egyezik. (Jókai: Megegyezik.) i

Nézetem az, hogy a legnagyobb fontosságú dolog, | 
miszerint mi 48 ak védelmezzük a megyei jogokat leg- 
erélyesebben, mert ha ezt teszszük,nem fog többé senki­
nek'sem sikerülni a municipális jogok védőit felhasz 
nálni a felelős minisztérium eszméje ellen, és ellentétet 
keresni a kettőben.“ (Tetszés a bal — egyszersmind a 
jobboldalon is.)

Szónok az oly bírói kart tartja legjobbnak, mely 
a uépképviselet alapján a tiszta közvélemény megbí­
zottjaként áll előttünk, fentartván a kormány felügye 
leti jogát.

Szónok felolvassa a helytartótanácsnak egy 1865. 
fuhr. 24 én kelt rendeletét a provisoriua hatóságokhoz, 
melyben a választási mozgalmak feletti felügyelettel és 
min len izgatás elbáritásával felelősség terhe alatt meg- 
bizatnak s azt hiszi, hogy a kormány is úgy tehetne 
majd a kinevezett birákkal. Mivel a szőnyegen fekvő ja 
vaslatot a czóltól eltérőnek találja, nem fogadhatja el a 
részletes vita alapjául.

Horváth Mihály : T. ház! két fő ellenvetést hal­
lottam az előttünk fekvő törvényjavaslat ellen. Az egyik 
az, hogy az igazságügyi törvényeket csak együttesen 
lehet tárgyalni a megyék rendezésével, mert az igazság 
szolgáltatásnak elválasztása megyéktől ezeknek régi 
hatáskörét megcsorbitja.

A másik az, hogy a bíróságokat, nem mikép a tör 
véuyjavaslat mondja, kinevezés, hanem választás által 
kell betölteni. Mert e törvény] vaslat tárgyalásánál nin 
esen helyén tüzetesen szólani a megyékről, minthogy 
azoban az ellenzék ettől feltételezi az előttünk fekvő tör 
vényjavaslat elfogadását, lehetetlen már most nem szóla 
ni egynémit ezekről.

Ezen feladat belyesitését azonban nekem igen meg 
könnyítette az igen t. közoktatási miniszter ur, a ki sta- 
tusferfiui szellemmel és behatólai tárgyalta azon viszonyt, 
mely a megyei hatóság és az igazságszolgáltatás közt 
létezik.

Nekem e tekintetben igen kevés mondandóm ma­

radt. Én t. ház, mindenek előtt kijelentem, hogy az au 
Ionom megyét nem ugyanazon alakban, a melyben az 
maiglan fenáll, hanem a kor, a körülmények igényei 
szerint reformálva és különösen a parlamenti felelős 
kormánynyal egybehangzásba hozva, igen i® fentartani 
óhajtóm. Nem azért, mintha én azt, mikép az ellenzék, 
a közjogi szabadság mindmegannyi bástyainak tartanain, 
kanem fentartani akarom a megyéket, mivel ezek kel 
lőleg reformálva az önkormányzat leghatékonyabb, leg 
alkalmasabb eszközeivé fognak fejlődni.

Az önkormányzatot pedig, melyet mind a köz­
jogi, mind az egyéni szabadság főpostnlatumának tar­
tok fentartani magam is minden módon óhajtóm. Azt 
mondám, hogy a megyét nem azért akarom fentar- 
tatni, mintha abban a szabadság bástyáját tekintenem.
A megyék kétségkívül sok jó szolgálatot tettek a 
múlt korban a szabadság fentartására, de leginkább 
csak azért, mivel mindazon erő, mely a szabadság meg­

védésére eszközül szolgálhat, például az egyesülés, a 
Szólásszabadság, a vis inertiae, a passiv ellenállás stb. 
mind a megyék kebelébe menekültek, sőt volt idő mind 
nyájunk tudomására, midőn maga a sajtószabadság is 
csak a megyék közgyűlései által pótoltatott némileg.

De most t. ház, midőn az egyesülés,a szólás-zabad 
ság, a sajtószabadság biztosítva fenall, és a mi kivaló- 
lag tekintetbe veendő most, midőn a nemzet többsége 
kebeléből származott felelős kormányunk van, a mely 
csak addig maradhat a hatalom birtokában, mig a több 
aég közvéleménye szerint kormányoz, most mondom, 
nem a megyék többé, hanem első sorban a parlament, a 
sajtószabadság, a szabad egyesülés, és a szólásszabadság 
képezik a réginél sokkal biztosabb, sokkal hatalmasabb 
garantiáit és bástyáit a szabadságnak (Éljenzés a jobb 
oldalon) és hogy ez iránt még véggoudolatomat is ki­
mondjam, én t. ház a megyéket, a miképen azok máig-, 
lan fennállanak, nemcsak hasznosoknak és szükségesek- 
nek nem, de sőt károsoknak tartom : károsoknak fejlő­
désünkre, a miveltségben való elhaladásunkra, a mit 
eddig még magának a szabadságnak is fölébe helyezek 
(Halljuk! balról), mert magát a szabadságot is csak 
azért becsülöm és szeretem, mivel, a miveltségnek, hala 
dásnak legbiztosabb eszközéül szolgál. (Elénk he 
lyeslés)

A megye, — folytatja szónok — a mint az a kö 
zépkorbói fenmaradt, mai viszonyaink közé nem illeszt­
hető, s ha azt mondják, hogy e régi megye csorbittatik, 
az mindenesetre áll, mert ezt, a viszonyok okvetlenül 
szükségessé teszik Szónok aztan áttér a bírák válasz 
tás ára.

A ki ezt sem akarná tartani, az nem akarja az 
igazságszolgáltatás rendezését; de igenis azt, hogy egy 
eszközzel többet bírjon politikai czéljaira. Hogy Európa 
most bizalommal viseltetik irántunk, hogy hitelünk van,
azt nem igazságszolgáltatásunknak köszönhetjük, hanem
annak, mert a kiegyezésnél alkotmányos érettséget ta 
nusitva, Európa reméli, hogy a belszervezkedés körül 
hasonlókép fogunk eljárni.

A miket eddig elmondani Szerencsem volt, végzi 
— ismételhetném t ház: válaszul azoknak is, kik nem 
ellenzik ugyan az igazságszolgáltatás elválasztását a 
megyéktől, az adminieztrativ hatóságoktól, hanem mégis 
a megyéknél akarják hagyni legalább candidatióját a 
bíróságoknak.

Csak röviden kérdem ezektől, vejjon kik candidal 
nak a megyékben ? Nein azok-e, kik eddig a választá

jelen t. javaslatot teljes készséggel elfogadom a részletes
tárgyalás alapján. ( Élj ci z.'-a jobbon.)

Mocsárja L- ios a régi ésj nostam megyei rendszer 
mellett száll síkra. A mostani megyei rendszerben el g 
ruo-ékonyság és perfektibilitást lát arra, hogy azokon re­
formokat lehessen létesíteni, a nélkül, hogy regi jogaik­
tól megfosztanék. A igazságügyminiszter áltál előter­
jesztett javaslatban központosítás kifejezését latja a leg­
merevebb formában. Szónok visszató rni lát ja a Bach 
Schmerling világot s a provisoriumot mi den szörnyeivel 
8 nem fogadhatja el a javaslatot a kinevezés elve miatt, 
mely nézete szerint utat fog nyitni a legnagyobb ármá­
nyoknak s cselszővényeknek Beszédét a szélsőbal tetszés
sei kisérte. ... , , ..Hal mossy Endre : Törvénykezésünk hiányossága 
oka az, hogy legjelesebb jogászaink eddig távol tárták 
masukat a bíráskodás terétől. Szónok felel azon meg­
támadásokra, melyek a t. javaslat 2 §-a ellen inteztet- 
tek, meg a bírák kinevezéséről szól. Szónok felel azon 
kérdésre, lehet-e a törvényhatóságoktól jogszerűen 
elvenni a bíráskodás jogát cs czélszerü^e ezt tenni, s azt 
mondja, mivel a modern közjog az államhatalom egv 
önálló kiegészítő részeként állítja fel, s a felségig jogok 
közé számittatik, az államhatalom c souverain jogát visz- 
s-a is veheti. Az elválasztás czélszeriUégét pedig két­
ségbe vonni nem lehet. Szónok azután a választást tag­
lalja A választásban a népnek részvéte csak akkor 
biztosíttatnék, ha képviselőjük gyanánt gyakorolja a 
bíráskodást. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a biró 
mint nálunk most, időről időre választatik. Szónok elbeszéli 
Francziaország és más országok küzdelmeit, kormány- 

I formáik változá ait s hogy miként látták be utoljára is, 
hogy a kinevezett bírák a legjobbak. Szónok ezuián fe­
lel a vitában őt megelőzött szónokok egyes állításaira, s
a szőnyegen fekvő javaslatot elfogadja a részletes vita 
alapjául.

A tárg aiás folytatására a legközelebbi ülésre ha 
lasztatván, az Illés d. u. V, 3 órakor elo„zlik. 

Legközelebbi iVés hétfőn d. c. 9 órakor.

sokat intézték, vagy kik leginkább befolytak a válasz­
tásokra? így én az eredményt ugyanannak látom a can- 
didatiónál, a mi volt eddig a választásoknál. Igenis! 
van néhol, p. o. mint épen Yárady Gábor t. képv. ur 
felhozta, van néhol, n int Belgiumb n a mint különösen 
a t. képv. ur emlité helye a candidationak, de még Bel­
giumban is t. ház, a békebirák s az első bíróságok tag 
fai egyenesen a király által, az illető miniszter ellen 
jegyzése mellett neveztetnek ki s csak a fölebbvite'i 
törvényszékek tagjai s az elsőbiróságok elnökeinek ki 
nevezésére nézve áll a senatus s a semmisítő szék kettős 
előterjesztése.

Megvallom t képvi előház, kiváltfelsőbiróságainkra 
nézve illővel majd magam is óhajtanám az ily fele can 
didatiót nálunk is megállapítani, de majd csak akkor, 
midőn az uj igazságszolgáltatási rendszer nálunk is i rös 
gyökereket vert s megszilárdult; különösen akkor, majd 
mikor a felsöbáz is átesett átalakítási reformján ; addig 
azonban megvallom, sokkal több garantiát találok a fc 
lelős miniszter előterjesztésében. Egyébiránt, t. híz azzal 
kezdém beszédemet, hogy rövid akarok lenni, teljesítem 
szavamat, s röviden csak azt mondom, hogy miután azon 
föellenvetéseket, melyeket az előttünk fekvő törvenyja 
vaslat ellen felhozni hallottam, alaposaknak nem tartom,

A 1868 dik évi XXXVlll. törvéayezikk értelmében a 
megyei tanfelügyelők számára a következő eljárási

módozatok és főbb teendők állapíttattok meg.

M Á S 0 D I K RÉS Z.

A tanfelügyelő különös teendői.
(Folytatás.)

VI. Fejezet.
A tanfelügyelő eljárása és teendői a liitfelekezeti isko­

lák irányában.
39. § A tanfelügyelő a hitfelekezeti nép skolákat 

évenként legalább egyszer (ha lehet, többször is) a törv. 
14. § a szerint meglátogatja.

A mennyiben c 1 nógatást a tankerliletébeo levő 
minden egyes iskolában személyesen nem tehetné, azt 
helyette a másodfelügyelő, vagy a jelen utasítás 6. 8 és 
24. § irt megbízottai „mint arra jogosított 
kormány-közegek“ végezik.

40. § A hitfelekezeti iskolákban az állami felligye 
letet következőleg gyakorolja :

a) Az iskolák látogatása alkalmával mindenek! 
előtt az egyházközség lelkészénél, (ba az helyben van) | 
jelenik meg, s u y intézkedik, hogy a menynyire lehet, i 
az egyházközség lelkésze, gondnoka s eljárói is jelen

Továbbá szigorun megvizsgálja, hogy a népiskola 
törv. 11. §-ban irt keltéseknek elég van e téve? je 
lesen :

1. A tanterem, és az egész isko’aépület megfelel e 
a törv. 27. §-a kívánalmainak ? különösen egészségi te- 
kintetben nem ártalmas-e, s biztonsági tekintetben nem 
veszélyes-e ? Az iskolaház újabb építésénél vágy átala 
kitásánál elég tétetett-e a 27. § kívánalmainak?

2. A tanköteles gyermekek följára'nak-e mind és 
rendesen az iskolába? Ha nem, végére jár, ki annak az 
oka ? fordult-e az egybázhatóság ez ügyben a polgári 
közhatósághoz, s a mulasztók és mulasztásaik jegyzékét 
átszolgáltatta e neki? Ha igen, s a község mulasztotta 
el a törvény végrehajtását, úgy a községi hatóságot azon 
nai szigorúan meginti. Ha pedig nem, a helybeli egy. 
házhatóságot figyelmezteti a kellő lépések megté. 
telére.

3. Meg van-e tartva a törvényben rendelt 8 (váró 
son 9 ) hónapi szorgalomidő.

4. Egy tanító keze alatt hány növendék van ?
5. El vannak-e különítve a fiú- és leány gyermekek 

ha lehet, külön tanterembe, ba pedig az nem lehető' 
legalább egy tanteremnek külön oldalaira.

6. A kötelezett tantárgyak tanittatnak-e mind.
7. Van e minden gyermeknek tankönyve és tan 

eszköze ?
8. Fel vau-e az iskola kellően szerelve tanszerek 

kel? Van e alkalmas fali számoló tábla, földgömb, fali 
térkép (legalább Magyarország és Európáé), olvasó 
tábla stb. Vau e testgyakorló helye, és erre készletei, és 
van-e faiskola ?

9. Az iskolában valamely, arra illetékes hatóság 
által képesített tanító működik e ? Ha a törvény kihir 
detésekor már hivatalban volt tanító a rendes képezdei 
tanfolyamot nem végezte is, legalább utólag a szükséges 
vizsgákat kiállotta e?

Segédtanítóul valamely képezdében tanult egyén 
van-e alkalmazva?

41. §. Felügyel arra is, hogy az oly községekben, 
hol községi iskola van, a hitfelekezetek azon tagjai, kik 
a saját felekezeti iskolájuk fenntartására való fizetés 
miatt részben, vagy egészben fölmentettek a községi 
iskolára adózás alól (a törv. 44. §-a értelmében) fizetik e 
rendesen felekezeti iskolájukra a bevallott adót ?

42. § Megvizsgálja, hogy ott, a hol a törv. 4f> § a 
rendeleténél fogva más felekczetbeli gyermekek is ko 
telesek a helyben létező felekezeti iskolába járni, azok 
ezen iskolákba fölvétetnek s oktattatnak e rendesen? és 
hogy ily iskolákban a hit- és erkölcstan a törv. 4ő. § a 
értelmében elkülönítve tanittatik e?

(Folyt, köv.)

LEVELEZÉS-

legyenek az iskolában a látogatás ideje alatt. 
1>) Tudomásul veszi s följegy/.i, hogy varan-e az e.g 

? — s ha'

Kassa gyház megyei hangok.
A kassai egyház megye részéről kiküldött vegyes 

bizottság június 2l-ón bouiá fel, az előkészítő autouomi 
cns vegyes gyűlésre küldendőkre vonatkozó lálasztási 
szavazatokat. Melynek is eredményi köveiké :i>

Rendes világi küldöttekké választatlak:
Bujanovics Sándor 2ü,6l0.
B. Sennyey Pál 26,434.
Fábry István 16,299.
Rimanóczy Ferencz 14,792.

Pót tagoknak.
Gr. Pécby Manó 11,847.
B. Barkóczy Mihály 11,461 szavazattal.
Egyházi küldöttre beadatott 311 szavazat. Etekházközséguvk a 11 dik § bau irt „képvisel-,.le

nincs, mi pótolja e hatóságot ? i közztil Palásty Pál egyetemi tanár nyert 109.
i c) Általában, de különösen az iskola vizsgálások- 
1 uál vigyázzon, hogy a törv. 11. § ban a hitfelekezetek- 
:uek iskoláik felett fenliagyott jogaiba, vagy azok bár- 
; melyikébe ne avatkozzék, s illetőleg eljárása által azo- 
: kát ne sértse.
' Ennélfogva nem szól bele a tanrendszer és mód- 
szor, vagy a tankönyvek megállapításába, a tanításba, 
ugyszintc a tanítók választásába, s miként fizetésébe, 
sóm p ‘dig az iskolai kormányzat szervezetébe és miként 
gyakorlásába, s általában semmi rendelkezési jogot nem 
gyakorol a felekezeti iskolákban.

Azonban:
1 , szívesen veszi, ba a tanító, növendékeit előtte 

kikérdezvén, alkalmat nyújt neki, hagy a tanítás sike­
rét megismerje ; r .... ... .

2. a tankoyveket megnézheti, s ha szükségesnek : történt, 
látja, a közoktatási miniszternek jelentést tehet róluk.! De mert épen ezen szabályok értelmén kivül meg

Vincze esperes plébános 7f> — Prarner Alajos esp. plé­
bános 64. Kaczvinszky Ede esp. plébános 32. — Daui- 
lovics Mihály kanonok lő — Sikorszky András theolu 
giai tanár 4. — Vandracsek Károly esp. plebáuos 2. — 
Horváth Imre pléh. 2. —- Lengyel József plebáuos 2. 
Liszkay Ferencz pléh. 1. — Kristóffy Gyula 1. — Besz 
terczey Ferencz 1. Desscwfi'y Sándor titkár 1.

Nevezett cgybá-.iak bál melyike olyan, kitől az ér­
demet s tiszteletet megtagadni nem lehet; — nem is 
ezélunk ez alkalommal a többség akaratának ny ilvánul 
lása ellen szót emelni, mert az k irályi erősítést nyert, 

Inmlgu. püspöki kar által hozott szabályok folytán

AZ „AUTONÓMIA“
TÁRCZÁJA.
Reine Garde.

Lamartine után K. K o v á e s J á n o s.
I.

Az 1846-ki év nyarának egy részét Francziaország 
Smyrnájában Marseilleben töltöttem —■ egy városban, 
mely kereskedelmi munkásságánál fogva méltó a kai 
márkajózás egyik főbb helyéül szolgálni nyugit tűz ka­
ravánjai — a vasutaknak; méltó arra, hogy csinosulásra 
törő általános szelleme és attikai ihletének lángelmü irók 
tömjénezzenek.

Akkoriban lakul a betegeket zavaró nevezett lár­
más városon kivül levő nyaralók avagy mezei hajlékok 
egyikét választottam melyek Marseille egész területén 
elszórva a természeti élvek után kapó népnek a tenger­
nek féktelen árja — s vitorláinak látmányával kínál­
koznak, — ama népnek; mely szép éghajlata költésze­
nek tápjával édes örömest enyhiti magát.

Kisded nyaralóm kertének ajtaja hosszú jávorfa- 
sor végén a fővenyfedte tengerpartra nyílt Notre Dame 
de la Garde hegy megett sa csekély folyam tőszom­
szédságában, mely a Borelii család toskaniai, jobban 
gennai-féle mezei lakának ligetét övezte körül. — Ab 
lakaimon keresztül a tengernek leghalkabb mozdulata 
hallható /ala s a kert ajtaját föltárván : babrojtjait ker­
tem faláig váltogatva előnyomulni s visszavonulni lát­
tuk : emez örökös játékban mintegy kisértvén s ámít­
ván ama kezet, mely hozzájok nyúlni akart.

A kertajtó mellett bizonyos fügefa alatt tömör kő 
darabon helyet fogva órák — egész órákon át szemlél 
tem e fénylő s mozgó világot — a tengert. —• Időközben 
egy vitorlás halász-naszád, avagy egy gőzhajó kémé 
nyének forgóké t hátrahajtott füstje sikamlék odább a 
tengeröbölön, változtatván a láthatár egytormaságát.

II.

Hétköznap a tengerpart csaknem puszta volt, de 
vasárnap s ünnepnapokon vidor tengerészek, nyegle s 
henye terehbordók csoportjai, valamint Marseille tözsé 
reiuek családjaik által élesztetett, mik naponként ide 
tódultak fürdeni, a tenger a partja árnyékában települ 
vén le.

nyugalom után

IV.
Marseille vendégszerető, mind tengere, kikötője és 

éghajlata.
A bájoló természet föltárja mindenütt a szivet . . . 

Ott, hol az ég felénk mosolyg, mintegy késztetünk ha 
sonlóképen tnosolygani. — Mezei lakomba alig valók be- 

iigtatva: máris tanait emberek, országtudósok, nagyre- 
! mónyü üzérek-, ifjak, kiknek agyaikban régibb költe 
'menyeim viszhangoztak még a munkások magok, kik­
enek Francziaországban nagyobb része olvas ir, tanul, 
egyszerre versel s dolgozik kezével rejtekembe őzönöltek

Marseillebe érkezett légyen s néhány óra óta a ti is m 
rancsházban — melyet nyaralónk éttermének szárnya 
képezett, a kert felé — várakozik reánk.

A narancsházban egy körülbelül 36 vagy 40 éves 
még eléggé ifjú nőszemélyt láttam. — Öltözete szűk te­
hetségű s legkevésbé fenyelgő, — jobbadán szegényes 
némberé volt. Egv csikós, fakult s elnyűtt karton-rnbá 
ból s egy fehér gyapot kendőből a nyakán állott az. 
Csinosan lesimitott barna haja, valamint czipői a nyári 
utazás következtében egykevéssé porral lepvék. Szép s 
kellemdus arczulata ama vadonszép s gyöngéd keleti

A pap sugarainak örvendő s nyugalom után so 
várgó férfiak nők és gyermekek zaja a játszi hulla
mok suttogásával elegyült a fövenyen. — Több apróbb ,vlox,. 0 ------------ --------------------- ,------------  ------- , - - .
vitorlás s rudas hajók evezek körül a Notre Dame de la 'szemérmesen s óvatosan, minél fogva igénybe vehették! alkatra mutatott, mely az arcz izmainak mimieu tesze 
Garde hegyfokát. Majd a szárazzal érintkezve átkeltek | vendégszeretetem, 
ezek a tu'só partokra, majd czélvesztetten kalózoltak a
tengernek nyugott fölszinén. Közben közben a lebegő vi 
toriák, az evezők rimes csobikolását, — a kecses mar 
seillei virágsnarancsárusnők csevegése, dalaik s kacza- 
jok neszét észleltük. Phoceon eme bájdus leányainak 
kik oly örömest enyelegnek a tenger, e velökszületett elem 
árjával.

III.

Rostand pátriárkái családjának tagj ai — e nagy 
hajómestereken kivül, kik vállalkozások által Smyrna, 
Athen, Syria és Egyiptomot Francziaországgal egyesí­
tik, s kiknek legelső keleti utazásom keltéméit köszön 
hettem, — Miege M. a földközi tengeren egyetemes dip­
lomatánk általános ügynökének kivételével, — Autran 
Józsefet — a kelet e nagy költészet kivé vén, ki szülő­
földje égaljától nem örömest akart megválni — kevés 
embert ismertem Marseilleben ; nem is óhajtottam.

A magányt kerestem szabad idő s szabad időt ta 
ntilmányozás végett. . . Egy forradalom történetét ir 
tam azon időben, mm sejtvén azt, hogy egy njabb forra- 

I dalom leskődik már hátam megett, az alig bevégezett 
lapokat tőlem elragadni és Francziaország egy újabb 

! drámáiát nem uevan toll am alá. de kezeimbe adni.. . .

Ezeknek fogadása valódi élvül szolgált nekem : 
reggeli időm a tanulmányozás, nappalim a magánynak 
s tengernek, esti óráim uéhány Marseilleből utrajzok, 
irodalom, avagy tözsleti kérdések felett velem értekezni 
jött ismeretlen emberbarátnak szentelvén.

V.
A tözsleti kérdéseket iiletőieg ezek Marseilleben 

j nem az apróáruk tőzslete fnkaros takarékosság — és 
szűk tőkeüzleíre szoritvák, sőt jelentősek ott a franczia 
ipor s emez ipar eredeti anyagainak Európába hozatala, 
úgy Ázsiába kivitelének teredésc mint gyarapulását tár­
gyalják — A marseilleiek tőzslete hasznos helybeli ke­
reskedelmi s egyszersmind országi isi tan .. Vállalko 
zásaik a hazafiuság, lobogóik a becsület, terhelt hajóik a 
bölcs országiás jellegeivel kérkednek. Kereskedelm ők 
örökös -harcz vetélytársaikkal a habokon saját vesz 
tökre; tudniillik vágytársaiktól elperelni Ázsiát Afriká­
val együtt, kiterjeszteni hazájokat s a franczia nevet a 
földközi tenger túlsó partjain.

VI.
Egy vasárnap nőm társaságában tett huzamosb 

tengeri kirándulásból haza térvén értésünkre esett, hogy

i kizárja, nyíltságot fejez ki s irányában csak vonzalmai

nrair arrnvanit a nnirnvt lrillaAilt anr>hői1

gerjeszt; sötétlő kék nagy szemekkel, bágyadsága mi­
att kissé sarkaiba merült szájjal, redötleu hom­
lokkal, minő a gyermeké, az áll felé teljes - mint 
a nőé, sajátos hullámzattal kérkedő, s egy sze 
les — közepette domború nyakba olvadóit ar 
czokkal •— holdként tiszta s verőfényes tekiu 
tettel, — félénk szóejtéssel vegyülve bizodalommal. 
mások türelmében s kifolyva lényének odaadásából. Az 
egészben a jóság ama képe, mit magatartásából és szí 
vében hordott, s melyet egyebekben s szinte főilelni hitt- 
E még eléggé kecses hölgyön látszott, hogy ifjanta 
elég vonzerővel dicsekhetett ... Zavara szemérme al 
kaimat nyújtottak nekem szemhegyre vehetnem, okot: 
körében jól ereznem magamat, s megnyugodnom az 6 
meretíennel szemben.

Egy egyiptomi gyékényfödte narancsos ládara 
leültetvén a hölgyet, hogy neki bátorodjék, vele szem 
közt szintoly ládán helyet foglaltam. - Némberem noinU 
jobban pirult, szép s húsos de kissé tömör kezeit szeme 
in huzógatván át

Megnyugodtam s hozzá néhány kérdést intézi 
törekedtem előbb utat törni az értekezésre, melyet óhaj­
tani s attól egyúttal tartani látszott vendégem. • •

alapított utasítás : 
g7l, s a választási 
lauak; — a ezé! baj 
előmozdítását irai
stiltség helyet, bJ 
szül. Állításom id 
megy6 egyházi kt| 
pillantanom.

Egy évvel
„éke elfoglalása 

Udv 'ziő beszédje c 
fejezte ki: hogy 
künk, a megyében 
ga ómnak, — m*D
a legvcszclyeseb'1
szegendi, l’alasty 
dött, nem titok.

Mi sem volt 
talni: elöharezo: 
előkészítő gyű!éj 
igen tisztelt nagy
hangoztatva!'' t
jelöltet tűzvén ki 

Az ügyet szíj 
kttl nei i lehetett 
menetele mellett, 
Jyoztatui szándék'

Ncm tagadj 
tűnő tehetségeit;
életphilosophiáva
tával is öszveeg 
segítője olyan sze 
ság utján in price 
magát? !

Püspöki bel 
ilyennek távol 
pártállási hajlam 
hivatalos beárnyc, 
fojtása a szabad 
lan : hogy ki az c 
sokan különböző 

Még püspöki 
ságát tini tisztelet, 
káptalan egyes ta 
nicletlen nemeit i 
Mert elhallgatva
kirándulásokat, 
helyuök urunk 
hagyta, s a Domo 
nem akarja, hogy 
bármelyik fels/.c 
Pálra adja szav 
(M.) kanonok ur, 
hevében, nem rés 
istis lapicureouib 
mi azért viszonzái 
a czimek osztogat 

És c nyoma 
kanonok, 40 terei: 
tanár, és igy neu 
sen 109 szavazati 

Térjünk ra 
érdemére :

A királyi s1 
lyok IV pontja sz 

„Minden m 
ben, a szerzetese 
sok gyakorlati 
utasítás adás 1.

„Minden a 
lági és szerzetes 

Miután 
titulum, Dioceesi 
c iái hoz, még ped 
magyarországi s 
tatnak fel szava 
választási szabó 
69 jogos szavaza 

És ez serei 
rainak.

De máskén 
helyzetüknél fogv 
val nem bírnak, 
gél tartozván,

b) zárt élet 
készkedő viszon 
szerzetesi statutu

c) fogadal 
nem bírnak, s ig 
ti őket.

Végre mer 
röen ellentétben 
lat nélkül, jeles 
stb. összesen 
bírjon annyi sza 
lelkészt testület 
adni abbeli oh: 
tassa figyelmére 
tási törvény sza' 
hoz tartozó , u, 
mortui) ne bírja 
lete bírjon egy s:

K
— A „Jou

tegnap a chalou 
püspököt fogad 

A nap föl]

teli!

SZJ



f ja. bogy a ^Piskola
\ eleS vane tóve? je

Im« «®PUlet ™egfelel-e 
lülönöeen egészség tp
hag, tekintetben^
I építőénél vágy

I följára*nak.emÍQdé
legere jar, ki annak a, 
r fz ügyben a polgárj
Mulasztásaik jegyzékét 
fc a község mulasztót,»
■községi hatóságot azon 
I "f®. » helybeli egy” 
Mellű lepesek meg,i

"yben rendelt 8 (vár,,

v növendék van? 
u- és leány gyermekek
\ Pe,dl,g az nem lehető' 
jildalaira. 
inittatnak-e mind 
pk tankönyve és tan

tr> szerelve tanszerek 
tábla, fúldgömb, fa)j 
es Európáéi, „Ivasó 

pe, és erre készletei, ég

irra illetékes hatóság 
Ha a törvény kihir 

ító a rendes képezdei 
ibb utólag a szükséges

ezdében tanult egyén

az oly községekben 
pzetek azon tagjai, kik’ 
htartására való fizetés 
plmentettek a községi 
; a értelmében) fizetik e 
bevallott adót ?

It. a hol a törv. 45 §.» 
keli gyermekek is kil 
pti iskolába járni, azok 
’itatnak e rendesen ? és 
plcstan a törv. 45. S a 
e?

íz megyei hangok.
[szérűi kiküldött vegyes 
íz előkészítő autonómi­
áé vonatkozó választási
py i kövei ke.ói 
alasztutlak:

I szavazattal.
3! 1 szavazat. Ezek 

ír nyert 109. — Lacsny 
framer Alajos esp. ple- 
Iplébános 32. — Daui- 
Ikorszky András theolo 
Jroly esp. plébános 2. — 
lel József plébános 2. — 
Btóffy Gyula 1. — Beaz- 
Idor titkár 1.
|!yike olyan, kitől az ér­

nem lehet; — nem is 
I akaratának nyúlványa 

királyi erősítést nyert, 
lőtt szabályok folytán

luk értelmén kívül meg

ny óra óta a Bús na
éttermének szárnya 

•eáok.
helul 30 vagy 40 éves

— Öltözete szűk te-
jobbadán szegényes 

s I In vilit karton-rubá 
í nyakán állott az. 
ilamint czipői a nyári 
porral iepvék. Szép s 
,zép s gyöngéd kelet* 
mainak minden fesztit 
■ában csak vonzalmat 
kk el, bágyadsága mi 
jjal, redőtlen bőm- 
11 felé teljes — mint 
érkedő, s egy szé 
vakba olvadott ai 
s verőfényes tekia
ryillve bizodalommal, 
inek odaadásából. A* 
uagatartásából és szí 
n s szinte föl lelni hitt- 
látszott, bogy ifJanU 
óavara szemérme al 
gyre vehetnem, okot: 
megnyugodnom az *á

dte narancsos ládára 
bátorodjék, vele szem 
un. — liémberem m*“d 
sé tömör kezeit szeme-

ibány kérdést intézve 
ekezésre, melyet óbaj 
jtt vendégem. - • •

jelen voltak a B a z a i n e tábornagy által vezényleti; 
hadgyakorlatokon.

A „Peuple“ közli a császár chalous beszédét a kö­
vetkező jelentés kiséretóben. „Ma, mint asolferinoi ütkö­
zetév fordulóján,az 1859 i hadjáratnan résztvett katonák 
tisztjeikkel a főhadiszállásra mentek, hol őket B a z a i- 
n e tábornagy ezen szavakkal mutatta be a császárnak.“ 
„Síre! Az olaszországi hadsereg katonái emlékeznek,hogy 
felséged őket tíz év előtt győzelemre vezette. E dicső 
nap emléke soha sem enyészik el szivükből, kik minden

lapított utasítás pontjai azok, melyek a méltányosság-’ 
a-j s a választási jog gyakorlat elvével ellentétben ál- 
fa 'ak • — a czélba vett magyar kath. egyház virágzása 
^mozdítását irányzó, előkészítő gyűlést illetve, lelke- 
sttltség helyet, bágyasztó lehaugoltság jut osz'ályré- 

állításom igazolása végett, szabadjon a kassai 
me«')0 egyházi küldött választási előzményekre vissza
pillantanom.

p>y évvel ezelőtt Perger Janos o mlga püspöki 
j 4 e elfoglalása alkalmával A. J. káptalani helynök ő ns- 

715 beszédje egyik passusábin, reményét és óhaját 
h. . hogy a kor nányt által vevő szeretett pttspö- 

■ U a megyében mutatkozó minden autonomicns moz- 
k! „ üuak, — mint a mely kath. egyházi institutiónkra 
ga[^veszélyesebb, s felforgató irányzatú — szárnyát 
!ze'-endi, Palásty Pál ur is, hogy mi szellemben műkö­

dött nem titok.
Mi sem volt annálfogva meglepőbb, mint tapasz­

ai. elöliarezoskint miként lobogtatja, autonomiens ^ -------r ---------- -------------------------0
U>"l észitő gyűlésre küldendőnek választási zászlóját rán katonáit maga körül g)üjti, mit mondhatna neirik 
6 ‘ tisztelt nagy prépost urunk — Palásty Pál nevét mást ezen szavaknál ;„karczaink történelme a polgáriso- 
’^roztatva! I! tehát antiautonomus, antiautonomicus dás elhaladásának történelme!“ Intézhet e ezeknél 
^"ftet tűzvén ki. nemesebb, magasztosabb s egyszersmind igazabb szava-
11" Az »gyet szivén hordónak ezt megdöbbenés nél- kát hozzájuk ? 

lehetett szemlélni; — mert a dolgok ilyetén

vetkező nap uj javaslatok tárgyalása végett ismét egy- 
begyült.

Attól tartanak, hogy a két kormány közt egyálta­
lán nem sikerüleud egyezményt létrehozni.

A párisi börzén elterjedt hirt, hogy a franczia-bel- 
ga bizottság eloszolni készül, némileg megerősíteni látszik 
a „France“ következő czikke

„A Frére-Orban minisztériumot támogató 
belga lapok erősitik, hogy a Fámban egy begytilt bízott 

uap emlőbe öoua sem cuyeszia ei szívuauui, mix umiuvu sag munkálatait a vasúti társulatok követelései gátolják, 
időkre hódolatteljes ragaszkodással fognak viseltetni a melyek Franoziaország által pártoltatva, napról napra 
császár és dynastiája iránt. Éljen a császár, a császárné ■ rátortóbbak és követelőbbek lesznek. Ez nem való. A
és császári here/.e^

III Napóleon az ismert beszéddel válaszolt, mely 
főleg pénzügyi körökben okozott nagy, de épen nem ked­
vező benyomást.

A félhivatalos „France“ hogy a nem óhajtott ha­
tást gyöngítse, enyhítő commentárral kiséri azt: „A csá­
szár — irja a lap — midőn a Krim és Olaszország vete

franczia biztosok tisztán csak azt követelik, a mi felett 
kezdetben egyezmény léteaült;kÖvetéléseik nem'tulzottak, 
hanem a méltányosságon és mindkét fél érdekein ala 
púinak.

Túlzott követeléseket a vasúti társagok részéről 
a kormány sem meg nem engedne, sem nem támogatna. 
A bizottság két ülést tartott, melyek nem vezettek ered­
ményre ; oly pontok, melyekről Brüsselben főitették, 
hogy elfogadhatnak, újabb s nem várt megegyezésekre 
adtak alkalmat,, Francziaország ezentúl is mindent meg- 
teend, a mi hatalmában áll, hogy az egyezmény létre­
jöjjön.

mák közötti értekezést, miután a megállapodást as 
irányban igen kívánatosnak tartja.

Stuttgart, jnn. 26. A hivatalos lap megezá- 
folja a hirt, hogy Dél-Németország részéről az éjszak - 
német kereskedelmi főtörvényszék illetékességének el­
ismertetésére tárgyalások kezdettek volna meg.

P á r i s, jnn. 26. A franczia bank a félévi oszta­
lékot 51 frankban állapitá meg. — A császár s a csász. 
herczeg tegnap este 7/* 6 kor a tnilleriákba visszaér­
keztek.

V r s ó,a jnn. 26. A pilcei püspök elfogatott s 
Permbe deportáltatott, mert a az.-pétervári kath. collo- 
giumot nem akarta elismerni legf. egyházi hatóságnak.

Washington, jnn. 25. A cnbai főikelőket 
LincoriHasnál megverték. — Boise helyére, ki visszalé­
pett, Robeson neveztetett ki tengerészeti miniszternek.

ÚJDONSÁGOK.
— As udvar köréből érkező tudósítások szerint 

Rudolf koronaherczeg, valamint Gizella és Mária Valeria 
főherczegnő jövő hó elsején vonulnak Becsből Ischlbe ; 
királyné ö felsége szintén jövő héten távozik egyenesen 
Geratshausenbe, mig király ő Felsége Ischlben fog 
időzni.

— Ö Felsége a delegatiók összehívása ügyében
i,l uMl k betett szemiemi; — men a Uu,6.™ ..j ——j Azt hiszik talán, hogy a császár, midőn a zászlóhoz. | —Az általános zsinat előmunkálatait illetőleg egy következő legfelsőbb kéziratokat bocsátott ki.
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1 ^e'je meiiett, komolyan előmozdittatni, vagy akadá való hűségre, az alkodatkészsé re s mindazon nemes bécsi lapban olvassuk, hogy az illető bizottságok elé 88 
U " ' sz. íudékoltatik-e ez ügy? kétségessé vált. szenvedélyekre hivatkozik, melyeknek kútfeje a hazafias canon fog terjesztetni, melyek 16 ülésben intézteinek el.

)Z \kin tagadjuk mi Palásty Pál ur érdemeit, s ki ság, ezzel csak katonáink szivében költi fel azon em- ; Az első ülésben tárgyaltainak : A panthe 
„ tejjetségcit; — de nem birjnk a következetességgel, lékeket, melyek mint a szabadság eszméi is, egyesítenek tnralismua, absolut rationalisumua 9 canonban. 

•"Thilosophiával, s a parlamentalismus csak árnyala- minket és lelkesítenek? Igaz, miszerint ilyenkor az alá j A 2-ik. ülésben: A mérsékelt, nationalismus, 7 ca- 
!'C ni iVViszvccgyeztetni: hogyan lehessen bárki is elő rendelt érdekek, melyeknek a politika teendőit felál nonban.
tava... j ,au szervezkedésuek, melynek — a nyilvános- dozni szokás, háttérbe szorulnak. Ezen érdekek minden j 3-ik ülés: Indifferentismua és toleranlismus 4 ca- 
segit'jc o . c_ . _m;nt ellenzője tüntette fel középszerűségük daczára is figyelmet érdemelhetnek, de nonban.
8ag ".í , : más részről azt is beláthatja mindenki, hogy az állam- j 4-ik ülés: Socialismus, communismus, titkos társu-
Uia^apiri ('ki helynök egyházkormányi tekintély, mint főnek más érzületeket kelle kifejeznie, midőn a katonák- latok, bibliai társolatok, szabadelvű papi társulatok 6 

k 'távol kell magá'ó! tartani minden nyomás s hoz szólott, kik a fentebbi eszmékért harczoltak.
1;en°e . jiaj]amot tudva: hogy minden ebbeli tüntetés, ‘ Ugyanazon napon melyen Chalonsbau a solferinói-
iarta l^'beárnyékolása a másként gondolkozóknak, cl- csata évfordulója Ünnepeltetett, mint a France értesül,
' "'a'4 9 /abad akarat kifejtésének, mert tagadhatni Londonban elhatározták, hogy az 1848 ik júniusi ua- 
!°JtaTonv ki az egyházi kormányzat részese, az attól pokat fogják megülni. Az e ezélból Pyat Felix elnök- 
a'k: különböző erdekök eredményét várják. j lete alatt tartandó nyilvános gyűlés meghívásokat iuté-

tév-

liúptalan egyes tagjai re8^!: tapasztalnunk. — Iveleik, melyek tartalmát nem nehéz kitalálni, felfognak
niélctleu nemeit m kelle fajdal^ ^ o!dal ()lva8tatni a meetingen, melyről Pyat azt mondja,
Mert el ha ga v gy . _ nagyprépost s püspöki hogy a császárságot alapjában fogja megrendítem.“
,kU, ; ulak aVfereimzrendi zárdafőnökeinek meg-| Az Opinione Nationale irja £. hó 24-ről „Holnap 
helyuok rpndüeket is értesítette; miként St. Mondóban, Páris mellett Simon Gyula elnöklete
hagyta, 3 a 1 omon < (-8zám 8zerjnt 40)' alatt nagy diszlakoma volt tartandó, melyen 800 polgá-
uem akarja bogy m^3ra , - int Palásty ! ron kívül a Seine megyei képviselők is részvettek volna,
bármely 1 e ázen akadt egy igen tisztelt* de a rendőrfőnök mint értesülünk, eltiltotta a bankett
'ifi kanonok lu'kTulon útfélen gyakorolt rábeszélési megtartását; Simon ós Gambetta lépéseket

„forte cum
czitnet!

hevében, nem restellett eképeu capac.talm : 
ista lapicureonibus non votisabit.“ (köszönjük e 
mi azért viszonzásul nem akarunk oly disereiusok lenn, 
a czimek osztogatásában.)

És c nyomás eredményezte azt, hogy Palásty Pál 7 
kanonok, 40 ferenezrendi s Domonkos szerzetes, o kassa, 
tanár, és Így nem lelkészkedő 52, és 57 lelkész, össze­
sen 109 szavazattal megválasztottnak nyilváníttatott.

Térjünk már mostan e választásból folyó kérdés

érdemére : . „„„kőA királyi szentesítéssel ellátott választás, szaba
lyuk IV pontja szerint: ,

Minden megyebeli egyházi férfi szavaz zart Lvel-
ben, a szerzetesek nem érintetnek. — Csak is a valasz a- 
sok gyakorlati kiviteléhez szükségesnek mutatkozott
utasítás adás 1. pontjában mondatik . .

„Minden az egyházmegye területén tartózkodó vi 
lági és szerzetes áldozár bír választ isi szavazattal

Miután tehát, csak megyebeli egyházi ferhu fad 
titulum, Dioceesis Ordinatns) és nem a szerzetek provin­
ciáihoz, még pedig részben (mint a Domonkosok) nem is 
magyarországi szerzetes provinciához tartozók is ruhaz-
tatnak fel szavazati joggala szentesített előkészítő
választási szabályok szellemében 1 alásty a m csa
69 jogos szavazatot nyert. , ,

És ez sérelme' a kassai megye lelkészkedő aldozá-
Tftin&kDe másként is a) a kolduló barátok discipHnaris 
helyzetüknél fogva szabad akaratuk nyilványitasa jogá­
val nem bírnak, zárda főnöaeiknek vak engede niesseg 
gél tartozván,

b) zárt életük rendszerénél fogva, a küleletet, s lel 
készkedő viszonyokat nem ismerhetik, életrendszerü ,
szerzetesi statutumjaiktól függvén.

c) fogadalmaiknál fogva birtokjoggal fejenkint 
nem bírnak, s igy fejenkinli jog gyakorlat sem illethe­
ti őket.

Végre mert az igazsággal s méltanyossaggal me­
rően ellentétben álló, hogy lelkészi, vagy tanári szolga­
lat nélkül, jelesen Kassán 5 Domonkos, Sztropkon b, 
stb. összesen 40 (kevés kivétellel, kik tanárkodnak) 
bírjon annyi szavazattal, mint Abauj vármegye összes 
lelkészi testület; idején láttuk nyilvánosságnak altat 
adni abbeli óhajunkat, hogy az előkészítő gyűlés mél­
tassa figyelmére a lelkészek ebbeli sérelmeit, s a válasz­
tási törvény szabja meg : miként küloiszági provinczia 
hoz tartozó, ugyszinte kolduló szerzetesek (mun o 
mortui) ne bírjanak, vagy csak egy zárda összes testű 
lete bírjon egy szavazattal.

Több kassai egyházmegyei 
áldozár.

szándékoznak tenni az utóbbinál, 
vonja.

hogy tilalmát visza-

Vonatkozással azon távirati jelentésre, mely szerirt 
bárom porosz tiszta chalonai [táborból kiutasitta- 
tatott, — a „P a t r i e“ irja, hogy a nevezett tisztek

Kedves gróf Beust! Az 1867 dik évi XII. magyar 
r terjesztetni, meiyea 10 uiesnen ínieztetnea ei. törvónyezikk, és a birodalmi tanácsban képviselt király-

m i sagokat s országokat illetőleg az 1867 dik deczember
első ülésben tárgyaltainak : A panthe.smus, na-, 27diki törvény alapján, a másolatban mellékelt kézira-
is. absolut rationalisumua 9 canonban. tairamal a delegatiókat folyó évi julins hó 11-kére Bécs-

be összehivandóknak találtam, s megbízom önt, hogy az 
e részbeni előterjesztések bemutatása iránt intézkedjék. 
— Kelt Schönbrunnban, 1869. évi junins hó 15-ér. Fe- 
rencz József, s. k. Beast, s k.

Kedves gróf Andrássy! A közös ügyek tárgya­
lására hivatott bizottságokat, melyek a magyar ország- 
gyü és által az 1867. XII. törvónyezikk alapján, mo­
narchiám többi országait, illetőleg pedig a birodalmi ta­
nács által az 1867-dik évi deczember 21-én kelt tör­
vény alapján, az 1869 évre megválasztattak, a törvény 
által részükre fenntartott teendők végzésére f. évi julins 
hó 11 éré Bécsbe ezennel összehivandóktíak találom. 
Migőn ehhez képest közösügyi minisztériumomat egyút­
tal alkotmányszerü előterjesztéseik bemutatására utasí­
tom, megbízom önt, hogy a megválasztott bizottsági tagok 
egybehivása végett megfelelőleg intézkedjék. Kelt Scbön- 
brunnban 1869. évi junins hó 15-én. Ferencz József, s. k. 
Gr. Andrássy Gyula, s. k.

— A földmiveléi , ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium részéről e napokban egy felette érdekes 
ajándék fog az olasz kir. kormány számára útnak indít­
tatni. — Azon, a nemzeti múzeumban őrzött éremgyttj- 
temény viszonzásául t. i, melyet kormányunk még 
1867 ben az olasz kormánytól ajándékban vett, egy 
nagybecsű ásványgyüjteményt állított össze Gorove 
miniszter, mely valamennyi Magyarországban előforduló 
éreznemek s azokat kísérő közetek válogatott példá 
nyait jogialván magában, a magyar összes bányaipar 
alapját méltán képviseli. — Ezen nagyterjedelmü gyüj-
A___Á___ tn/lAmónonn rQO/1 óo lo iatrnmn7flaá 1 Hon -

canonban.
5-ik ülés : Az egyházra és jogaira vonatkozó 

tanok 20 canonban.
6. ülés: Tévtanok, melye'; a polgári társadalomra 

magában véve és annak viszonylatára az egyházhoz 
vonatkoznak, 17 canonban.

7. ülés: A természetes és keresztényi erkölcstant 
érintő tévelyek 10 canonban.

8. ülés : Tévtanok a keresztény házasságról 10 ca­
nonban

9. ülés: A római pápa souverainitását illetőleg 
fenforgó tévtanok 2 canonban és levelekben ; végre

10. ülés; A modern liberalismusra vonatkozó tóv- 
tanok.

A nemzetközi béke- és szabadság liga rendesen 
a nyár végével tartja gyűléseit, midőn a politikában 
pangás szokott beállani. Ezen szokásnak megfelelőleg a

következő napokban fog megtartatni, de hol, az még 
nincs elhatározva. Genf ós Bern, a múltkori tapasztala-, 
sok után alig lesznek hajlandók e bókcapostolokat fa­
laik közt vendógszeretőleg elfogadni. Tárgyalásra a 

Mounmelonban a Hotel d’Europe“ bau szálltak meg és következő feladatok tűzettek ki: 
kedden jelen voltak a császár előtt tartott hadgyakor- i. „Határoztassanak meg Európa föderativ szér­
iátokon. Mind hármon polgári ruhában voltak, rendjelek Vv?etének alapvonalai.
nélkül, és csípős megjegyzéseik által, melyek szelíden g. A liga elveinek megfelelőleg, mily megoldást
mondva nem voltak helyén, magukra vonták a körülál üyerjen a keleti kérdés a lengyel kérdéssel egye 
lók figyelmét. A hadgyakorlatok befejeztével N 1 e 1 teuil)en ? _ I
hadügyminiszter egy csendörtiszt által felszólította őket. 3 Mily feladat jutott a polgárságnak (középosz-
hogy a tábort egy óra lefolyása alatt elhagyják, s a tjyynak) a társalmi kérdésben ?
porosz urak, habár látható kedvetlenséggel, megfeleltek = —Serrano tábornagyhoz intézett levelében a 
a felszólításnak. Egy közlilök, hallomás szerint,Vilmos genuai herezeg hallomás szerint készségét nyilvánította 
király hadsegéde volt.Mint mondják, azt vették leginkább a spanyol korona elfogadására, ha a cortesek, azzal egy- 
rosz néven tőlünk, hogy nem hitelesítettek magukat kö hangulag megkínálják.

vezénylettel megbízott központi bizottság tudatja, hogy -----—v------ -— „„ »
a harmadik béke-congressus f. é. augusztus 29-én és a temény tudományos rendezését és lajstromozását Hoff-
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velük által, mint ezt az idegen tisztek ternni szokták, 
mely esetben aztán a legelőzékenyebb elfogadásra szá­
míthatnak s minden hadgyakorlatokon jelen lehetnek.

A franczia félhivatalos lapok határozottan ta

Újabb hírek.
— A szerb szkupstina elnökévé Karabiberovits 

választatott, alelnökkó pedig Tuzakovits. Napirendre
gadják, hogy Róma kiürítését illetőleg alkudozások a trónbeszédre adandó válaszfeliratot
folynának a párisi és florenczi kabinetek között. E Hirt 1 — 01 a z a g a spanyol követ a franczia udvarnál
egyébiránt más közlönyök is kétségbe vonják, erősítvén, jun 25.én Párisba érkezett.
hogy tekintettel a zsinatra a az azon hozandó határoza- _ g r e 8 t b ő 1 távirják , hogy a tenger­
tokra, nem csak a franczia kormány van szilárdul elka ftlatti hnzal lerakása minden fennakadás nélkel 
tározva a megszállást továbbra is fentartani, hanem hogy f0ty. 
azon fölül Olaszország is méltányolva az uj helyzetet j _ A r ó m a i „- 
hajlandó volna saját actióját Francziaország esetleges ^ ^ con8Í8t0ruimot tartott, s rövid beszéd után több 
actiojával összhangzásha hozni. ! főpapot praeconisáit.

A „Zeit“szerint, a két nevezett kormány és Róma _ A spanyol cortesgyttlés jnn. 25-én a sze-
közti alkudozások főleg a pápai adósság körül forognak | eltörlé3ére vonatkozó javaslatot 121
és csak második sorban következik a September, egyez- 1 ében elyetette.
meny helyreállítása, az az, a franczia megszállás föl-, _ . tával Triestből a következő
tételes megszüntetése. 1 . „ f. .

Az utóbbi pontot illetőleg Olaszország igénybe ve- távirati tudósítások érkeztek.
szí a jogot, hogy azon esetre, ha ellenséges betörés fe-j — K a 1 c u 11 a, május 28. (Bombay jun. .) 
nvegetné a pápai államot, ebben nehány hadtanilag fon- birmai király seregével együtt Irrawadyy határszelem 
tos pontot megszállhasson. Victor Emanuel makacs ra- határvárosaiban időz s állítólag az angolellenes par iz- 
gaszkodása e követeléshez volt állítólag oka, hofey tatásainak engedve, felső Birmával a közieke es meg 
F 1 e u r y tábornoknak florenczi követté történt kíné- akarja szorítani. A nyugat.indiai kormány a Ni oqar

Giornale“ szerint, a pápa jun

szavazat

Külföldi események.
— A „Journal Officiel“ irja jnn. 24 ről. „A császár 

tegnap a chalonsi táborban a reimsi érseket és clialonsi
püspököt fogadta. , ,

A nap folyamában ö felsége és a császári eiczeg

veztetése ismét visszavonatott.
Hasonló értelemben irja egy rajnai lapnak párisi 

levelezője, midőn irja:
Egy olasz kormányközlöny tagadja, hogy Fran 

cziaország és a sz. szék közt az alkudozások a módosí­
tott olasz indítványok alapján újból megnyittattak. Nem 
ismerem edementi indokait, de annyit bátran erősíth«? 
tek hogy jól értesült körökben az alkudozások ismeri 
fölvétele tagadhatlan ténynek mondatik, valamint, hogy 
a franczia kormány szilárd elhatározás it nyilvánította a 
pápai állam msgszállását a legrövidebb idő alatt meg­
szüntetni.

Csupán Olaszország tesz még nehézségeket, köve­
telni miszerint ha a pápai államok kültámadás ellen 
oltálmát átveszi, egyszersmind feljogositassék annak 
néhány hadtani pontjait veszély esetére megszállhatni.“

_A franczia belga vasúti bizottság mnlt kedden
ülést tartott, mely nem vezetett döntő eredményre ; kö-

szigetekre chinaiakat akar telepíteni.
Alexandria, jnn. 19. Állítólag minden mi­

nisztérium európai minta szerinti modorban szervez- 
tetik.

— Hongkong, máj. 13. A japán parlament 
május közepén tilt össze Yeddóban. — Pekingből érke­
zett bir szerint K n e g főherczeg lemondana a kormány­
zóságtól s az idegenek irányában ellenséges érzületü 
Tsenkwofan hivatott az udvarhoz s neveztetett 
volna ki a cabinet tagjává.

— Athen, jnn. 19. Tegnap tette le a király Pi 
raensban első alapkövét az első tengerészeti kórodénak 
A miniszterválságról szóló fairek kivétel nélkül alapta 
lanok.

Berlin, jun. 23. A keresztes lap ma az állás­
pontról, melyet Poroszország a római zsinat ügyében 
elfoglal, kijelenti a „Köln. Ztg.“ ellenóaen, hegy porosz 
ország nem utasitá vissza ezen tárgyban a német hatal

maun Károly műegyetemi tanár vállalta volt magára, 
s az általa készült katalógus, melyben a használható ás­
ványok földtani jellemzése, vidékenkinti előfordulása, 
képletei stb. irodalmi jegyzetekkel s geológiai átmetsze- 
tekkel kísérve adatnak elő, — szakértők által igen 
becses, a maga nemében irodalmunkban majdnem párat­
lan munkának mondatik.

— a lalavári apátság a nagykanizsai nagy- 
gymnásiumujabbnagybecsU|figyelmének nyilvánulat vette 
amellett, hogy évenkint 1 ezer írttal, az építéshez pedig 
egyszer mindenkorra 600 írttal járultak, újabban a gym- 
uásiumi múzeumi sügősb eszközök beszerzésére két 
s z á y forintot küldöttek az igazgatósághoz, mely ne­
mes ösztönből keletkezett figyelem s pártfogásért kész­
séggel nyilvánítják elismerésünket s a közügy e mórvbe- 
ni előmozdításáért őszinte köszőnetttnket.

— Magyar kir. geo'ogiai intézet. Hiteles utón 
értesülünk, hogy a földmi velős-, ipar és kereskedelem- 
ügyiminiszterium kebelében a magyar földtani intézet 
szervezete már véglegesen meg van állapítva, s hogy 
legközelebb várható már az intézeti igazgató helyére a 
nyilvános pályázat hirdetése. Hogy oly intézetünk lesz, 
mely a külföld hasonló intézeteinek tudománya szín­
vonalán áll, arról kezeskedik a hazai erők által e téren 
már is felmutatott eredmény ; s hogy az intézet műkö­
dése gyümölcsöző lesz gyakorlati is szempontból, annak 
zálogát véljük bírni abban, hogy a közgazdasági minisz­
tériumnak köszönjük létrejöttét.

— Közbiztonság, Pozsonyban, közvetlen a liget 
mellett világos nappal megtámadtak egy tanulót. A tá- 
mó adóegy hanák legény volt és pénzt követelt,,de csakba 
mar odább állott, midőn a tanuló késével védeni kezdte 
magát és segélyért is kiáltott.

— A hajdani Szolnokmegye restitutiója ügye­
ben jun. 20-án Szolnok városházánál tartott népes érte­
kezlet elfogadott egy, az országgyűléshez intézendő peri- 
tiót, melyben Szolnokmegye mostoha helyzete, törvény­
es történetileg jogosult kőveteltsóge elmondatik, azért, 
hogy Szolnokmegyót az országgyűlés az ország Löztör- 
vóny hat óságainak sorába mielőbb rehabilitálja.

— Tordamegye bizotmányi gyűlésén, azon legf. 
kézirat felolvasása alkalmával, mely szerint ö Felsége 
erdélyi kir. biztosul — ideiglenesen és uj hatáskörrel — 
ismét gr. Péchy Manó ő excját nevezte ki, a mennyi­
ben ezen kinevezés a megye osztatlan bizalmával talál­
kozott, kir, biztos úrhoz egy üdvözlő felirat küldése ha­
tároztatok, egyszersmint — eddigi érdemeinek es a szá­
zadok óta várt hon-egyesülői fontos müve keresztülvitele 
körüli hazafias tevékenységének elismerése és méltány­
lásául — közakarattal Tordamegye állandó képviselő 
bizottmányi tagjává választatott. , .....

— A napokban volt Pécsvárosa törvényszékénél 
az első nyilvános tárgyalás, és pedig bűnügyekben, mely 
tárgyalásnál, kivált egyik tárgy érdekesb leven, —epen 
ennek megfigyelésére egy pár szál hallgatóság is jele nt 
meg. Feltűnő volt mindjárt az ülés megnyitásakor, hogy 
a törvényszéki jegyző nem tudta, mely perek fognak 
tárgyalás alá vétetni. De ez hagyján, a jegyzőt valaho­
gyan kisegitették a hínárból. Jött volna az említett érde­
kesebb pernek tárgyalása, mely természetesen tiszti 
ügyész nélkül meg nem történhetik. A törvényszék tagjai 
várnak — várnak, — de hiába tiszti ügyész csak nem 
jött, sem az elnök, sem a törvszék_ tagjai nem tudtak,JUH, DVLLI atI VlUUB. OVIM • W r 1 • * t

bog ■ a tisztiügyész ur hová lett ?! Tisztiügyesz hiányá­
ban a törvszék kénytelen volt a kitűzött tárgyalást e na- 
____ .1 _ - i_ _ 11 nA/í 1 f* Irivónf>aiaág4t mitEAlTipon elejteni, a hallgatóság pedig kíváncsiság 
reserválni

i

Kiadó-tulajdonos és feleli» ezerkeeitl:
o vAnyi j. mihal.
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Az első csász. kir. szabad.
duna gőz hajózási tá rsa sá g

LYSZÁLLI
«« M

menetrendé
1869. évi rnárcz. 1-töl fogva további rendelkezésig

A Danán
Lefelé: Fölfelé:

écspöl : vasárnap, 6>A ó.akor reg; (Első menet apr 4-én) 
Pestről hétfőn, 7 órakor reggel. (Első menet april 5-én.) 
Bazláaról kedden, 9 órakor reg. (Első menet apr, •> án.)
Érkezés Bustsukba szerdán, 10 órakor dél lőtt 

Qiurgevoba szerdán dé ben.
' Galacsra csütörtökön reggel.

Konstantinápolyira csütörtökön delben.

II. Baziásról szombaton, 9 órakor reg. (Első menet apr. 10.) n
Érkezés Bustsukba vasárnap, 10 órakor délelőtt 

Ciurgrvoba vasárnap délben.
Galaczra hétfőn reggel. j

„ Konstantlnápolyba hétfőn délben.
_ Odessába kedden-

NB. Az utazás Konstant inápolyba, Rustsukto! Várnái»

„ P.-stve szerdán reggel.
„ Becsbe csütörtöki» t délután.

'Ccnstantinápo vból kedden 4 ó. (I. men- apr 13.) 
Kalácsról kedden 4 ó d. u. (Első monot apr. 13-án. 
Cíuvgevoból szerdán 6 órakor este.
Hustsuíiból » 7 »
•rsovárél pénteken réggé'.

Érkezés l'arlssra pénteken 4ó. d. u. - 
vasúton történik, inueu tovább pedig Lloyd-gozosou

Zlmonyból Sziszekre : csütörtökön

A Száván:
Sziszekről Zimonyba : hétfőn reggel.

A Tiszán.
Naményból Tokajba Szombaton virradóra
Csapról Tokajba kedden és szombaton 7 órakor r. ggel.
Szegedről Zimonyba : szerdán és szombaton reggel.

: Tokajból Csapra (Ungvár) hétfőn és csütörtökön d. e. a 
f “ pesti vonat megé kezte ut. (ICörülb. 8 órakor regg.

Tokajból Narnéíryba csütörtökön d. e. a pesti vasúti vonat 
I me. érkezte után. (Körűibe liil 8 őrekor reggel.
I Zlmonyból Szegedre: vaárnap és csütörtökön délben.

A szerb-bozsniai part hoszában.

KÖBÉR 1öLs
%2

f -SÍ* (> ‘v V-V\V-'’^ '"Vf 
j

KÁROLY
Kärntner-Strasse 34 szBecsben,

tajték és borostyánkő árukból
ajánlja a

álló gazdagon felszerelt

gjíri raktárát i. m

Doiiauwőrlhböl Regensburgba minden paratlan 
szánni n a p o n, 61 2 órakor reggel.

PttSsouból l-incibe minden páros szánni napon 1 ó. d.u.
Linczbol Becsbe naponkint 8 órakor reggel.
Becsből Pestre; naponkint 6% órakor reggel, 
fiyőrből Pestre: na onkint 11 órakor d. e.
F.«zter»ainb> I Ve-tre: naponkint a helyigőzössel a ó. 
regg., és a Pécsből jövő személyszállító hajóval délut. 4

ó. tájban. ........
Váciról Vest v: naponkint a bel) igozossel reg. b 2 
ó. tájban és a Pécsből jövő szeméi) szállító hajóval este 

ti ó tájban. , , „
Nagy Marosról Boxdáiiyra, Sz. Endrére es Pestre 

naponkint a lielyigőzössel 5 órakor regg.
Pestről Soroksárra, Rnczkevérc és Dömsödre 

naponkint a helyigőzössel 3 egv fél órak. délután 
Pestről Rajára naponkint a helyi gőzössel, 12 órakor , 

délben és Újvidékre menő személyszállítóval o : 
órakor reggel. .

Pestről Mohácsra. Eszék és l’jvidekre naponkint 
fi órakor reggel. , |

Pestről Zimonyba és Belgráilra ; hétfőn, sze dán es 
szombaton 7 óra reggel.

Periről Orsovára és a Dunaíejedelenisegekbe (ha
jóváltással Orsován): szerdán reg. 7 órakor.

Eszékről Újvidékre naponkint 5 órakor d.
Esz kröl Zimonyba és Belgrádra: hétfőn, kedden, 

szerdán, pénteken, szombaton és vasárnap 5 o. d. u.
Eszékről a tiuuafejedelemségekbe (hajóválíoztatas- 

sal Orsován); szerdán 5 órakor d. ut.
Zinmnyból Belgrad, Orsóvá és a Dunafejedelemsegek-

be (hajóváltoztatással Orsován); csütörtökön a Pest­
ről érkező személyszállító hajó megérkezte után.

Háziasról Orsovára és Dunafejedelemségekbe (hajó 
változtatással Orsovánál): pénteken d. e., a pesti 
vasúti vonat megérkezte után.

©csóváról a Dunafejedelemségekbe : szombaton es 
Lé1 fon délelőtt. $

A mohács-pécsi vasút vonatai egyenesen összeköttetésben állanak a Mohácsra menő 
és onnan jövő személy szállító hajókkal.

Gyorshaj ózás ak
az aldunai vidék, Konstantinápoly és az orosz gőzhajók hozzácsatlásával Odes a felé, (G a 1 a c z o n at)

; 'Coastantipá yból p 5 n teke a 4 ó. d. u. (I. men. ipril 9 
Odcssábói csttsörtökön (Első menet apui 8.)
G-alacsról pénteken 4 ó. d. u. (Első menet ap il 9-én.) 
Ginrgúvob 1 szombaton 6 órakor este.
Bustsukba 1 „ 7
Orsó vár ól hétfőn rí gg. 1.
Érkezés Baziásrs hétfő a 4 ő- akov délután

Regensburgból Donauwörthbe minden pár illan szá­
mú napon, 6 órakor reggel,

Linzből Passauba minden pár. számú napon t o regg
Bécsitől Linzbe naponkint fél 7 órakor reggel.
Győrből Becsbe naponkint 8 órakor este.
Pestről Becsbe naponkint 6 ó. d. e.
Pestről Győrbe naponkint 6 ó. d e.
Pestről Váezra és Esztergámba naponkint 3 ó.d.u.a 

helyi gőzössel, és a Bécshe menő személyszállító 
hajóval 6 órakor este.

Pestről Vácira naponkint a helyi gőzössel 10 órakor 
d. e. és 3 órakor d u. és a Becsbe induló személy 
szállítóval 6 órakor este.

Pestről Szent Endrére, Bogdány és Nagy Marosra
naponkint a lielyigőzössel 4 órakor délután.

Ddmsödröl Ráczkeve, Soroksárra es Pestre na 
ponkint. a helyigőz ssei 5 ó. r.

Bajáról Pestre naponkint a helyigőzössel 2 ó. d. u. és 
az alulról érkező személyszá 11 i ló val f> ó tá ji», regg.

Moháesr I Pestre naponkint a barcs-pécsi vasút meg 
érkezte után 2—3 óra közt r.

Eszékről Pestre naponkint 5 órakor délután.
Újvidékről Pestre naponkint 12 órakor délben.
Belgrádról Zimonyba és Pestre hétfőn, kedden,szer­

dán, csütörtökön, szmnb. és vas. 7 ó. regg.
Zimouybol Pestre kedden, szerdán csütörtökön, szom 

baton és vasárnap 7 órakor reggel.
Baziásról velgrádra, Zimony és Pestre pént. délu.
Orsóváról Belgrádi-.», Zimonyba és Pestre : pén­

teken rtggcl.
Gáláéiról Orsovára hétfőn és csütörtökön délei.
Gáláéiról Orsóvá, Belgrad, Zimony és Pestre(ha- 

jóváltoztatással Orsován) hétfőn délei.
Konstantinápolyból Orsóvá, Belgrad, Zimony és 

Pestre kedden éi pénteken.

Vilóili taiték dohány pipák eh inai ezüst kupakkal 1 5 írtig.
Valódi J , 13 latos valódi ezüst kupakkal 5-25 ftig.
Valódi ” szivar szipkák borostyán s/.opókával különféle nagyságban

Valódi tajték szivar szipkák borostyán szopókaval, szép metszesse!, elefánt
csont szárral, tokgan 1 ft 80 krtól 15 ftig. . , . . , . , . ,

Zsebdohányzótokok“ meggyfaszáru p.paval, szivarsz.pkayal es selyem.dohány - 
’ 7asc kóval darabja 1 ft 50 kr„ - ugyanilyenek gazdagabban ekesi ve 2 früól 2;> ftig 
Tschibukok valódi török vagy badeni meggyszarral es bor.-styanko szopókaval 80.

Szabadalmazott hátultöltő dobánypipák, tűzkárt nem okozható dar* ly-» 1 ft.^
Nar-iké (vizi pipák) ruganyos tömlővel, borostyau-szopókaval, dohán) es szivarszivasra, 
1 ‘ " lan vág és tajtékpipákkal, finoman csiszolt üveggel drbja 2 ft 50 kr. egész 2o frt.g.

1) t- á k‘ -p i pák, ugyanennek jól talált és igen szépen zomancz színben kidolgozott ai ez 
kép vei, a mely épségben megtartja magát, ha a pipa kiszivódik is, darabja 2 It 50 kr.

Á'/oukiviil i.rcu nagy választékban vannak mindennemű dohányzó kellékek és esztergályos
áruk a lcgolcsóbbra szabott gyári áron.

JäggT" A tartománybóli megrendelések pósta utánvétel mellett azonnal eszközöltetnek.

Rajzolatok és árjegyzékek díjmentesen és bérmentve kí­
vánatra elküldetnek.

A tavaszkori betegeknek köhögésnél, tüdőszenvedésnél, 
mint általában minden lélekzeti- és tápláló-eszközök

szenvedéseinél.
Forduljon a vigasztalhatván szenvedő azon forráshoz, hol az utolsó években 

több mint százezer ember gyógyítást és életerőt nyert, és több egy milliónál ezen 20 
évi üzlet feuállása óta.
11 ol t ,1 ános, udvari szállító ur, eeiitviildeyotja Bécsbrii, 

Kärntnerring Il ik szám

rtbctőleg, 
rsoniba bele

20 év óla gyomorgövcsön és fuvódáson szenvedtem. Magától c
soha többé gyógyításra nem gondoltam és már készséggel szomorú sorso...... .....
nyugodtam. Ön m a 1 á t a-e xtractejának és malátaegcszsegi- 
c‘b o e o 1 a d e j á n a k csodálatos sikerei azonban, melyek, mi különben nem 
könnyen megtörténik, magok az orvos urak is, mint a legjelesebb szereket hasonló 
betegségek ellen dicsérik, engem rábírták, hogy maláta chocoladéjának hasznát te 
gyek. Alig még gyógyítást vártam és már szenvedésem enyhítésével vo’tam meg 
elégedve. De valóságos csoda történt velem.^18 heti használat után u)omorgoi 
csőm elveszett és avval minden más összekötött szenvedések is lel;es örömmel 
azt legszívesebb köszönetemmei együtt Önnek tudtára hozván, maradok ^

Bécs, február 9 én 1869. Lirsch INlai ia.

Itossau, sorvítauteza 9 sz. 25 ik ajtó.
Sz. Veit, február 13 án 1869. Miután maláta extract egészségi sörének és 

maláta egészségi cbocoladejának első küldése nekem, az el sokáik kinzo köhögő; 
sem ellen a legjobb szolgálat ott tett, tehát megint egy küldésért azon kitüuo 
gyámoktól szedeznék. INiedorloithingcr Ft- ni. orvos.

Klainiee, február 11-én.
Én csak sajnálhatok, hogy dicső k és/.itmcnycit nem közelebb kutforrásból 

kaphatom meg, miután már egyszer fi év előtt ezek által gégém szén védéstől es 
rekedtségből alaposan meggyógyitatt in. PÚTOKIG ANN A, asszony.

Prelok, február 13 án 18fi9.
Miután maláta extract-exrract-egészségi söre betegeimnek igen basznál, 

tehát kérem abból, minncl előbb egy szállítmányt Tbalcie József kerületi jegyző ur 
nak Preokon a Muraszigeten, N. Kanizsán át megküldeni. MANDEL, főorvos.

Brcakáról Sabáoz és Belgrádra : csütörtökön regg 1. 
Sabáczról Belgrádra kedden pénteken es vasárnap réggé . 
Béla ádról Gradistore, érintve Panciova és t.az as. • ezerd.

és pénteken regg., az élsó szemlini helyigözö* megérkezté ntán. 
Belgrádról Gradlate és Orsovára, érintve Panes..va es 3a- 

ziást : vasárnap reggel az első snemlili helyigőzös " kiér­
kezte után.

Belgrádról Sabácz és Brcskára szerdán reggel a zimonba
helyi gőzös első megérkezte után. . . .

Belgrádról Sdbáczra hétfőn é.’ özombatoa reggel az első zl- 
monvi helyigőzös megérkezie után. .

Gradls léről Seigrádra, é, int. Bazlást es Pancsovat: kedden 
csütörtökön és szomb. regg. — O aocaról Gradisteie es 
Belgrádra, Gradlsté-beni éjjelezi s és Bazlast valamint, 
Pancscva érintése melle t, hétfő délben.

tehát egy

A személy sz állító gőzösök, megérkezése Pesten.
.,. , , . , Kalocsvárról (helvigözös) naponkint 4 órakor délután.ffiSirftfSSa MrtfMv nsponkint , «S. .egg.l L.ék,» ■ k»«d«n -.«.«r««, „é,«.-!,. .. h«r„-S-

tgy^Maros Bogdán^ és Szent-Bndreröl helyigózos) raPon l£elgrid, és'Z monyból: csütörtök, szombat és kedden reg,
ÖmeHoHSEt?"8^ 80r0k*álrÓ1 >lyÍg6,Ö8) nap0nklDt SWvosí: LXnafejedelemsógekre ; kedden reggeli 6 ó, a.áb

Unzmarkt, február 12 én 1869.
Nekem egy itteni orvos az Ön maláta ehocoladeporát ajánlotta. Kén u 
V nagyobb mennyiséget abból az egészséges készítményből. , .

EGMUTII JÓZSEF, berezg. Schwarzeubergi jószagkormauyzó.

Peat, ápril 10-én 1869. A magyarországi forgalmi igazgatóság.
Pest 1869- Nyomatott az Első magyar egyesületi könyvnyomdában (Bücbler, Hureányi, Nagy) 3 koreoa-uteza 18. szám alatt.

fff Az egyedül igazi Hoff féle maláta-extract-egészségi sör , 
mint a maláta egészségi-cliocolade és maláta-extract-bonbonsok, csa v 
Kärntnerring II. sz. alatt kaphatók. — Az etiqucten Hoff Janos ne\ 
vonása áll.

Árak : maláta extract egészségi-sör (Malz-Extract-Gesundbeitsbier) üveggel 
és bocsomózással együtt 6 palaczk 3 ft 70 kr, 13 pal. < ft, 28 pah , •1 1 •, , ’" 
27 ft 30 kr., 120 pal. 55 ft; maláta egészségi chocolade(MaVz-Gesnndhcitsch
lade) 1 sz. 1 font 2.40, 2 sz. 1.60, 5 ftnál 50 kr. grabs, _ 10 final 1 2;5 f°nt, M*la. 
cboeoladepor (Maiz Chocoladcpiilvcr) csecsemők szamara, mint potloeszköz a n 
uyoa anyatej helyett 80 és 40 kr. —- Mely maláta bonbonsok (Brus, ma z >

00 és 30 kr. mind Becstől.
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Nem szül 
d.Jnunk t. ell 
badelvii katbí 
lása érdekébe!

Az irányi 
terjedező ner 
irányzatát és 
lauak a valós 
leményben ni 
és csatlakoz^

A katb. 
lom, legnagyi 
nek korszeri 
dekeit kielégj 
nak: máukás 

Lapunk 
kus iránya ej 
sektöl vissz! 
előbbi államba 

G-yözc lttf 
szerény tőrei 
nak bű tolmá] 
dében bírja. 

Progranj 
S midőn) 

dés és alakú] 
ígérjük, fölöl 
gatást.

jul.—szí 
jul -del 
Szegény! 

soknak az etfl 
ben tartjuk. 

Pest, juj

Az mii
Tartat!

A mai
vényjavaslatj
képezte.

Prímás 
lést, a jegyzi]

Szil
ság előadója! 
olvassa fel.

S o m s| 
beu történt 
már a kai öcsi 
póttagnak bj

Elnök
szavazni hívj 
időre felfügg

Mintegjj 
idő alatt 
számittatt i$ 
nöki székét I 
rát felolvaj 
vetkező.

Egyhád 
90, Biró Láj 
Babies Jánol 
Pál 62 szavj 
Horváth Dö| 
dór. 93, Ga 
NehrebeczkJ 
Rezső 88, 
Majovszky 
lasztva.

Ezen
ton a bízott! 
touomia ügy 
tonomiának | 
szükségessé 
után csak o] 
mely mig efl 
tétlenül tan 
telményeioe 
mintán köz\ 
viselők mer 
óhajtandó, 
most kiküld 
senek; épen 
nyozza: ner 
a közgyülé 
szabni;tövé 
lehetne 3, 
idő alatt a


